

● 校友消息

短跨队队友河南欢聚

○ 张继培（1964 动力）

应孙光华队友的盛情邀请，5月15日至20日，短跨队60年代的队友及家属33人在河南聚会，其中代表队队友19人，家属14人，他们是：崔鸿超、李茂永、郝景茹夫妇、金祖芬、唐齐千夫妇、朱学镠、郝瑞霞夫妇、温以德、林泰夫妇、曹崇信、陈雪娟夫妇、侯竹筠、王玉祥夫妇、齐续纯、董守英夫妇、陈洁虹、清庆璧夫妇、刘玉桐、刘玉梅夫妇、张继培、邓少君夫妇、黄纪敦、徐向群夫妇及女儿、外孙、刘长风、王燕（小球队）夫妇、谭国安、蔡开骏夫妇、孙光华、杜淑明夫妇、顾昌祺和张以祥（乒乓队）。参加者涵盖祖孙三代，最年长的林泰教授已82岁，唐齐千教授已80岁，最年轻的也69岁了，队友中最高班的是59届的崔鸿超，最低的是68届的谭国安和刘长风。

在毕业后的几十年中，短跨队的队友们一直保持着联系，大学时代的友谊一直延续至今。目前大家虽已进入高龄，健康状况也大不如前，但希望重聚的心情似乎更迫切。克服了重重困难达成了这次聚会。

考虑到大家的年龄和健康情况，光华作了妥善的安排。活动安排得比较宽松，除云台山要走一些山路外，其他都是平路。

15日，队友陆续抵达郑州。别后重聚，大家兴奋不已，虽然都七老八十了，还是立即“启用”半个世纪前的昵称和绰号相互称呼。中午，乒乓队队友、河南省原副省长张以祥学长到酒店看望大家并共进午餐。下午参观河南博物馆。曾任河南旅游

局局长的光华亲自当起了讲解员，为大家作了详尽的介绍。其介绍之准确和精彩超过专业导游，大家称赞他为“超级导游”。晚上，光华夫妇在郑州清华校友之家的清华园厅设宴招待到河南的全体客人。

16日，驱车前往著名景点云台山游览。云台山位于焦作市境内，是太行山的余脉，景色秀丽，清泉飞瀑，草木葱茏，而且有丰富的自然和文化遗产。原来是一个不为外界所知的地方，在光华担任河南省旅游局长任上，倡导、支持和推进了云台山景区的开发。如今它已成为联合国教科文组织公布的首批世界地质公园，国家5A级景区。我们首先游览了云台山的——一个主要景点温盘峪（即红石峡），它是一个两公里长的峡谷，峡谷两边，暗红色的石壁陡立，其间有飞瀑高悬，谷底则溪流湍急，水色澄碧。游客从峡谷上部沿小路上至谷底，然后沿溪流漫步游览，最后向上攀回谷顶。光华说，这将是这次活动中最艰苦的一段，他建议年高或走动不便的几位，不必跟大队下峡谷，由他陪同在峡谷顶部俯览峡谷的景色，等待大部队上来。不料80岁的唐老师和拄着拐杖的李茂和小曹都说“下！”也拄着拐杖的林泰原来还在犹豫，这下大受鼓舞，也跟着大家一起前进了。大家优哉游哉，慢慢游览，时过中午回到谷顶，等了一会儿林泰经别人协助最后出现。他看到李茂和小曹已先他到达，感叹道：“家属和队员还是不一样

□ 联友联络

啊！”有人表扬他：“你这家属也学到了运动员的精神。”大家开心地哈哈大笑。

17日晨，离云台山赴位于洛阳以北的小浪底水库参观。这是黄河上一个重要的水利枢纽，也是一个重要的旅游景区。我们得以进入不对游客开放的大坝顶部，从大坝上俯览宽阔的水库，只见一泓清水，令人心旷神怡。下午到达洛阳，到中国佛教第一古刹白马寺参观，与因事无法在15日抵达郑州的长风和王燕在这里会合。

18日上午，游览龙门石窟。从停车场走向龙门景区的路上，光华举着旅游团的旗子，走在前面，大家让林泰和小曹坐上轮椅，其他人或拥簇在他们周围，或尾随他们之后，兴高采烈地向龙门前进。龙门石窟位于洛阳南郊伊水两岸的龙门山和香山的岩壁上，是我国著名的石刻宝库之一，也是联合国教科文组织确认的世界文化遗产。石窟开凿于北魏至北宋期间，延续约四百余年，现存窟龕 2100 个，佛像

10 万余尊。最著名的奉先寺卢舍那大佛高 17.14 米，精美绝伦。大家纷纷在此摄影留念。下午，到登封少林寺，在寺里参观后，观看了武僧的精彩武术表演，还与他们合影留念。晚上，在待仙沟景区观看了“禅宗少林”音乐大典实景演出。

19 日由少林寺到此行的最后一个城市——古都开封。上午游览了山陕甘会馆，中午在“第一楼”饭店品尝了开封著名的灌汤包。下午到清明上河园游览。这个以北宋画家张择端的名画《清明上河图》为创意背景的大型主题公园，是光华任开封市市长时倡议和主持开发的。园区很大，水域开阔，现已成为全国著名的文化景点，也是一个 5A 级景区。园内参照清明上河图，布置建设了北宋风格的各种建筑，既有仿古的商店，也有各种仿古的游艺活动，里面的从业人员都穿着宋代式样的服装。我们走过一个用老式杆秤的滑稽称重小店“大宋公平秤”，店面有副对联“上量名流贤士；下称黎民百姓”，

装扮成包公模样的店主努力招揽我们去称体重，一边称，一边用一串很诙谐的话语，报告你的重量。他认出了和我们在一起的老市长，坚决不要我们付钱（当然最后还是付了）。光华告诉我们，店主原是一个国有企业的干部，体制改革时自愿自谋出路，到了这里，现在收入不错。晚上，在园内观看了大型水上实景演出《大宋·东京梦华》。整个演出用 8 首著名宋词的演唱串成，反映了北宋王朝及其首都



全体短跨队员在山陕甘会馆合影。前排左起：朱学锷，刘长风，顾昌祺，黄纪敦，刘玉桐，张继培，孙光华；后排左起：崔鸿超，谭国安，金祖芬，温以德，侯竹筠，齐续纯，陈雪娟，陈洁虹，李茂永，曹崇信

开封（汴梁）的兴衰，场面宏大而且文化底蕴深厚。在《东京梦华》的余韵中，我们结束了整个聚会的最后一项活动。

前后6天的聚会，大家饱览了河南的名胜风光，重温了几十年的友谊，一路上

充满欢声笑语，有说不完的话。大家深感组织这次活动太不容易了，都十分感谢孙光华的精心安排和接待。大家也为这位当年北京高校运动会200公尺低栏冠军在河南工作的出色成绩而深感骄傲。

友谊地久天长

——庆贺李安城学长八十华诞暨金婚纪念

○张绍溥（1963工化）

今年正值工化系1963届校友李安城八十华诞暨与王宁女士金婚。经在京校友精心筹备，9月12日上午，20名年级同学及夫人来到北京香山脚下李安城夫妇居住的爱暮家养老院为他们祝寿辰、贺金婚。其中李孚、刘荫栋分别从石家庄、保定赶来，曲治华因事不能前来，特作《临江仙》词一首，以精美书法作品镶制成镜框作为贺礼。

庆典于十时半正式开始。徐惠国主持会议，谢建源送上生日蛋糕并敬献花篮，深孚众望的年级老大哥任豫生首先作了祝福讲话。在养老院院长讲话后，唐晋追述了与李安城同宿舍生活、同留校工作经历中的趣闻轶事。重点介绍了1982年李安城调国家环境监测总站工作后，在制订国家环保政策、标准、监测方法及相关规章制度方面所作的开拓性工作，为我国环保事业做出的重要贡献，随后献上藏名诗书法卷一幅。袁光钰深情回忆了同李安城相处中的亲身感受，说到动情处竟抑制不住流下了热泪。庆典过程中，到会同学各展才华，或献诗、或献歌、或献词，以各种形式道出自己的心声。张承源用俄语演唱

《红莓花儿开》、吕百龄用英语演唱《友谊地久天长》。曹竹安的钢琴独奏、谢建源夫人骆继湘的女高音独唱《夕阳红》以及二人的钢琴伴奏女高音独唱，极具专业水准。整个庆典格调高雅、朴素热烈、温馨和谐，汇诗词歌赋、琴棋书画于一堂，融友情、亲情、爱情于一炉，使李安城夫妇备感亲切。李安城致答谢辞后，在乐曲声中，大家共同吟唱《祝你生日快乐》，分食生日蛋糕。

早在2009年4月，分居各地的74位（含家属28人）校友和家属，在江南行



出席活动的同学及家属和李安城、王宁夫妇（前排中）合影